

Capital: mes..... 1'25
Provincias: trimestre..... 3'75
Extranjero: año..... 46'00
Número suelto 5 céntos.

PAGO ADELANTADO

GERENCIA: Calle de Moret, núm. 7, 1.º.—Teléfono 789.—Apartado 76

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN: Calle de Carbajal, núm. 8, bajo.—Teléfono 816

ADMINISTRACIÓN: San Francisco, núm. 31.—Teléfono, número 502

LA REGIÓN CÁNTABRA

DIARIO REPUBLICANO

FRANQUEO CONCERTADO

Anuncios, comunicados, reclamos y esquelas de defunción a precios convencionales.

Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

PISANAS PARA

Delantales y vestidos... 4 DOS PERRAS
Tolas lavadas, vara de ancho... 4 REAL
Géneros doble ancho para sábanas... 4 SEIS PERRAS

ISABEL II, NÚMERO 4 VIRGILIO CARRO PRECIO FIJO

GRANDES ALMACENES

SINFORIANO RODENAS

En estos momentos se reciben las siguientes novedades para invierno: Admirable colección de capas para señoras y niñas.

CRÓNICA DE LA GUERRA

La heroína de Willeberg

El alma femenina está llena de misterios. La psicología de la mujer sigue impenetrable para los espíritus más zahoríos.

¡Pobre viejecita heroica! Tu nombre obscuro pasará a la historia con los de tus hermanas Judith y Juana de Arco.

A los héroes los reverencian todos: sus conciudadanos y sus enemigos. No quisiste consentir que tu aldea fuera hollada por las plantas moscovitas.

JUAN LAMONTAÑA. 4-IX-1914.

PARA "LA ATALAYA"

RECHAZANDO GROSERÍAS

Contestando a nuestro artículo de fondo publicado el domingo, desatase ayer La Atalaya en una serie de improperios e insultos contra LA REGIÓN CÁNTABRA.

Para que se vea el vocabulario que emplea, copiaremos algunas de las frases que demuestran bien a las claras que quien las escribió no tiene la educación de que damos siempre pruebas nosotros.

Nos llama «papelucho», que escribimos «unas cuantas insolencias y brutalidades contra La Atalaya».

Como aparte el lenguaje soez que hemos copiado, con objeto de que nuestros lectores se enteren de la educación que gastan ciertos señores, no es cierto nada de lo que afirman.

El autor del artículo que tuvo la virtualidad de sacar de sus casillas a los que escriben La Atalaya, es tan caballero y honra la profesión periodística.

Del director de LA REGIÓN CÁNTABRA no poseen pruebas los «idóneos» de que jamás haya obrado con «cobardía y bajeza».

No ha tenido, como insidiosamente afirma, «la taberna por única aula».

Respecto a que no somos periodistas ni caballeros, exigimos al autor del suelto en cuestión, a que concrete, de un modo terminante su afirmación.

las coacciones es incierto, no tienen medios sobrados para refutar lo que consideran calumnias? Hubo agravio o insulto hacia las personas, cuya honorabilidad merece nuestros respetos.

Nuestra educación y caballerosidad impiden descendir al terreno en que se cotoca La Atalaya.

Tenemos un concepto más elevado de la profesión que ejercemos, para que vayamos a colocarnos al mismo nivel.

Y, para terminar, dejaremos sentados los siguientes puntos:

- 1.º Que ningún redactor fué despedido por no poder pagarles el sueldo.
2.º Dispuestos estamos a demostrar, documentalente, que la tirada que alcanza LA REGIÓN CÁNTABRA supera a la de La Atalaya.
3.º Que al director de este diario no pueden achacarle actos reprochables que denigran al caballero.

JUAN LAMONTAÑA.

El Consejo de Administración de LA REGIÓN CÁNTABRA, nos suplica la inserción del siguiente escrito:

«Teniendo conocimiento de un suelto que en el número de hoy del diario local La Atalaya se inserta, y de que en él se afirma que existen personas que no han cobrado todavía trabajos realizados en nuestro periódico, autorizamos a usted para asegurar, categóricamente y firmemente, que LA REGIÓN CÁNTABRA no ha dejado de pagar cuantos trabajos le ha ordenado realizar.»

Nos repetimos suyos afectuosos y amigos.—El presidente, Florencio Arco.—El secretario, Ernesto del Castillo.»

CANTIGAS

Canturreaban las fuentes sus amores a la sombra del cielo matinal, apartadas del vil ruido vanal.

Saludan, cual bandera de colores, el murmullo de alegre manantial, la eterna sinfonía natural, cediendo al soplo del aire, las flores.

Suena el eco de voces pastoriles en la selva tranquila y placentera cual si coro de vírgenes se oyera.

Las plácidas canciones juveniles, a que responde el bosque mansamente, son las que el corazón dichoso siente.

QUIMERA.

Segunda Exposición provincial Agrícola

Organizada por la Cámara Agrícola, se celebrará durante los días 25, 26 y 27 de octubre, en Santander, distribuyéndose numerosos premios en diplomas de honor, y de medallas y en metálico.

PROGRAMA

PRIMERA SECCIÓN.—PRODUCTOS AGRÍCOLAS

Grupo 1.º—Muestras de trigo, cebada, avena, maíz, habas, garbanzos, lentejas y demás granos y leguminosas recolectados en la provincia.

Grupo 2.º—Tubérculos, raíces y toda clase de forrajes para la ganadería, presentados en parcelas simulando cultivos.

Grupo 3.º—Los mismos productos presentados en forma de ser suministrados al ganado (cortados, segados, ensilados, desecados, heno, forrajes, etc.).

Grupo 4.º—(Arboricultura forestal).—Viveros y plantas de árboles destinados a la repoblación de todos los terrenos de la Montaña y usos industriales.

Grupo 5.º—(Arboricultura forestal).—Ejemplares de todas las variedades de árboles frutales que puedan cultivarse en la Montaña.

Grupo 6.º—Frutas verdes y secas recolectadas en la provincia.

Grupo 7.º—Cultivos de huerta y sus frutos.

Grupo 8.º—(Jardinería).—Toda clase de plantas y flores de la estación; árboles y arbustos de adorno y ornamentación.

SEGUNDA SECCIÓN.—COMPLEMENTOS

Grupo 9.º—Mieles de abeja en panal y en envases de todas clases.

Unión Cántabra Comercial

Con objeto de dar cuenta de una comunicación del Comité Nacional de Acción contra el monopolio de la sal, ayer se reunió la Unión Cántabra Comercial.

También estaba representado don Nicolás Salvarrey, como fabricante de salazón.

En la citada comunicación, el Comité de Acción trasladó a la Unión Cántabra Comercial el acuerdo de los señores presidente del Consejo y ministro de Hacienda de retirar de las Cortes el proyecto de monopolio de la sal.

Como se ve, el triunfo obtenido por el Comité de Acción, valientemente ayudado por todos los gremios interesados en el asunto, ha sido francamente extraordinario.

La Unión Cántabra Comercial, de Santander, después de enterada de la susodicha comunicación, terminó dando las más expresivas gracias a todos cuantos con su cooperación han contribuido a impedir que prosperase un proyecto tan ruinoso para la nación como era el del monopolio de la sal.

Por último, Unión Cántabra Comercial y demás entidades interesadas en este asunto, dan las más expresivas gracias a la Prensa local por el interés demostrado en la defensa de las aspiraciones de aquéllos.

J. PLATA Y GUTIÉRREZ.

Las raíces del mal

Los profundos errores en materia de educación, que tantos estragos han causado en el alma nacional, tienen muy honda raíz.

Desde ayer ha dejado de prestar servicio el mencionado lugar.

Ayer tuvo lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Instrucción del distrito del Oeste, seguida contra Ramón Muñoz Liata, porque en ocasiones, que no han podido determinarse, el procesado se apoderó, en el pueblo de Peña Castillo, de unos alambres y estacas que cerraban la finca que proindiviso poseen varios vecinos de aquel pueblo.

El señor fiscal calificó los hechos de un delito de hurto, de autor al procesado, para el día de arresto mayor, accesorias y costas.

La defensa del sumariado manifestó que su patrocinado no había tenido participación alguna en el hecho de autos y que lo sustraído no llega al valor de cien pesetas.

Señaló el señor fiscal que, en el primer caso, su absolución, y en el segundo, caso de considerarse autor, la imposición de dos meses y un día de arresto mayor.

Serafin Vivar Sáinz Pardo, procesado en el Juzgado de Laredo por lesiones, ha sido condenado a la pena de 125 pesetas de multa, indemnización de 56 a Gaudencio Martínez y pago de costas.

Maria Luz Cobo Sierra, procesada en el Juzgado de Villacarriedo por lesiones, ha sido condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 56 pesetas a Antonio Ruiz y pago de costas.

Para el señor administrador de Correos

Un amigo nuestro, conocido industrial de esta plaza, nos dirige una atenta carta, rogándonos nos hagamos eco de una queja que nos adjunta.

El hecho es el siguiente: Parece ser que el citado industrial tiene la costumbre, establecida desde primero de agosto, de enviar LA REGIÓN CÁNTABRA al pueblo de Solórzano, estación veraniega del señor Maura, pero resulta que la persona a quien el periódico va dirigido, solamente le ha recibido dos días, creyendo que la culpa de ello la tenga el cartero del citado pueblo.

Queremos hombres eruditos, sabihondos, que deslumbran a la multitud con los fuegos artificiales de una palabrería ofuscadora, gárrula e inútil; que descuelen y sobresalgan por las manifestaciones de una ciencia de relumbrón; que se impongan por los altisonantes apóstrofes de una retórica, en resumen, nada útil aporten al tesoro del bien común.

No paramos mientes en la rectitud de las intenciones, en la bondad de los deseos, en la moralidad de los hechos, y así hacemos grandes oradores, ilustres literatos, insignes matemáticos, famosos y diestros políticos, pero ¿hacemos hombres buenos, hombres aptos, por su altura de miras, para la prosperidad y engrandecimiento de la patria, hombres, a la manera de Plí, buenos, nobles y honrados antes que sabios.

Y el educador, que es, en último término, a quien atañe la obra-salvadora, se ve obligado a arrinconar su conciencia, sus convicciones, a callar la voz del deber; se ve arrastrado por la corriente del sentir general, y como el obrero que si quiere comer ha de dar gusto al amo, aunque vaya equivocado, aquí, para vivir, hace de su sagrado ministerio un comercio donde al parroquiano, es decir, al padre que paga, le da no lo que su conciencia le dicta, lo que el deber le manda, lo que el alma común exige sino lo que aquél le pide, aunque ello vaya en contra de todos los principios, aunque ello sea un peligro para el bien y la prosperidad general.

Y así, enseñando mucho y relegando al olvido la educación que había de engendrar almas nobles y espíritus fuertes, hemos ido formando estas generaciones de egoístas, de indiferentes, de hipócritas (y éstos son los peores), de adúlteros, de inconscientes e indolentes que han ido llevando la patria por los senderos de la ruina.

Continuando el regimiento de Valencia en las diferentes prácticas de instrucción que lleva a cabo, hoy irán al campo de Rostrío la primera y segunda compañía del primer batallón, con objeto de efectuar un ejercicio de tiro individual de combate; éste fin saldrán del cuartel dichas compañías a las once y media de la mañana y el regreso lo harán para la segunda comida.

Y por la tarde, con la fuerza que no asista al ejercicio anterior y con todos los destinos del cuartel, se formará, sobre la base del segundo, un batallón que se dedicará en los espaciosos campos de la Albericia, a la instrucción de mencionada unidad.

Para esta instrucción asistirá la fuerza vistiendo ros, guerrera de paño, pantalón de faena y corraje completo.

Seguramente, y dado el hermoso tiempo que disfrutamos, no dejarán de ir muchas personas, dándose un agradable paseo, a ver evolucionar al batallón en los ejercicios propios de su clase, que han de resultar, como siempre, muy vistosos; y al atardecer, cuando inicien la vuelta, será también muy probable que lo hagan por la ciudad.

Teatros y salones

PRADERA

Despedida de la Meller y del «Trio Lara»

La despedida de estos dos excelentes números, que durante cinco días han deleitado al público que asiste al favorecido salón, fué un verdadero acontecimiento.

La entrada, como decíamos en nuestro número de ayer, fué en las dos secciones imponentísima. El billete se agotó, y de haber tenido intervención, la reventa hubiese hecho su agosto. Baste decir que muchísimas personas se quedaron sin poder entrar en Pradera.

La Raquel y los Laras fueron objeto de continuadas ovaciones, que tuvieron su apoteosis al cantar la Meller la canción de la tonta y al bailar aquellos un gárrulo en el que no se supo que admirar más, si el derroche de facultades físicas de los bailarines ó la precisión admirable de sus movimientos, precisión que se nos antoja que resta sabor al citado baile, porque aquí, para entre nosotros, esas precisiones casi matemáticas están reñidas con el canto y baile flamencos.

De todas formas, los Laras constituyen un número que tiene que entusiasmar allí donde se presente.

Según oímos anoche, dentro de pocos días debutará en nuestro primer teatro una gran compañía de género chico, y de la cual forman parte algunos aplaudidísimos artistas.

Si a esto añadimos que entre el repertorio figuran Las Galondrinas, éxito colosal de Usandizaga, y Maruza, con cuya partitura ha conseguido últimamente en Barcelona el maestro Vives el triunfo más resonante de la temporada, está dicho todo.

La lista de la compañía se publicará en breve.

PRINCIPAL

Al gran entendimiento de una no menos grande mujer, de quien por bien tiene el callar su nombre el trovador galán, que en este cuento de amor la ofrenda la belleza de la más galana flor de sentimiento y de ilusión.

Mucho hace ya que conocí la tupida flor de sus cabellos rojos. Ella no tenía aún amor. Estaba su alma esbozando los primeros perfumes del amor de su vida... Estaba viviendo en la inocencia de la edad dichosa, de la edad ignorada, en que todas las cosas animadas pasan formando el tropel de la nada... sobre nuestra dormida imaginación. Ella vivía en un sueño de inocencia. Yo ensayaba el temple de mi alma en las primeras batallas del amor, y poco a poco, como un ensueño de principios desconocidos, inyectaba en su cerebro las primeras sensaciones de la vida, de esa vida que va unida a nuestra vida como eadema de sentimiento. Yo la hacía amar. Y me amó. Posó sobre ella el travieso Cupido sus alas de plata, y al contacto con aquella carne, enervó los sentimientos dormidos de aquella mujer que me quiso... ¡Fugaces ilusiones! Pasaron para mí como la estela vaporosa de

IA YER PASÓI...

Al gran entendimiento de una no menos grande mujer, de quien por bien tiene el callar su nombre el trovador galán, que en este cuento de amor la ofrenda la belleza de la más galana flor de sentimiento y de ilusión.

Mucho hace ya que conocí la tupida flor de sus cabellos rojos. Ella no tenía aún amor. Estaba su alma esbozando los primeros perfumes del amor de su vida... Estaba viviendo en la inocencia de la edad dichosa, de la edad ignorada, en que todas las cosas animadas pasan formando el tropel de la nada... sobre nuestra dormida imaginación. Ella vivía en un sueño de inocencia. Yo ensayaba el temple de mi alma en las primeras batallas del amor, y poco a poco, como un ensueño de principios desconocidos, inyectaba en su cerebro las primeras sensaciones de la vida, de esa vida que va unida a nuestra vida como eadema de sentimiento. Yo la hacía amar. Y me amó. Posó sobre ella el travieso Cupido sus alas de plata, y al contacto con aquella carne, enervó los sentimientos dormidos de aquella mujer que me quiso... ¡Fugaces ilusiones! Pasaron para mí como la estela vaporosa de

Maria Luz Cobo Sierra, procesada en el Juzgado de Villacarriedo por lesiones, ha sido condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 56 pesetas a Antonio Ruiz y pago de costas.

Serafin Vivar Sáinz Pardo, procesado en el Juzgado de Laredo por lesiones, ha sido condenado a la pena de 125 pesetas de multa, indemnización de 56 a Gaudencio Martínez y pago de costas.

Maria Luz Cobo Sierra, procesada en el Juzgado de Villacarriedo por lesiones, ha sido condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 56 pesetas a Antonio Ruiz y pago de costas.

Maria Luz Cobo Sierra, procesada en el Juzgado de Villacarriedo por lesiones, ha sido condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 56 pesetas a Antonio Ruiz y pago de costas.

Notas militares

Continuando el regimiento de Valencia en las diferentes prácticas de instrucción que lleva a cabo, hoy irán al campo de Rostrío la primera y segunda compañía del primer batallón, con objeto de efectuar un ejercicio de tiro individual de combate; éste fin saldrán del cuartel dichas compañías a las once y media de la mañana y el regreso lo harán para la segunda comida.

Y por la tarde, con la fuerza que no asista al ejercicio anterior y con todos los destinos del cuartel, se formará, sobre la base del segundo, un batallón que se dedicará en los espaciosos campos de la Albericia, a la instrucción de mencionada unidad.

Para esta instrucción asistirá la fuerza vistiendo ros, guerrera de paño, pantalón de faena y corraje completo.

Seguramente, y dado el hermoso tiempo que disfrutamos, no dejarán de ir muchas personas, dándose un agradable paseo, a ver evolucionar al batallón en los ejercicios propios de su clase, que han de resultar, como siempre, muy vistosos; y al atardecer, cuando inicien la vuelta, será también muy probable que lo hagan por la ciudad.

Notas municipales

La temporada de baños en el Sardinero, por el señor alcalde ha sido ya retirado el bote de salvamento establecido en la segunda playa.

Desde ayer ha dejado de prestar servicio el mencionado lugar.

A las cinco de la tarde se reunió ayer la Comisión de Policía.

Entre otros asuntos de trámite despachó los siguientes:

Informando favorablemente las proposiciones de los concejales señores Gómez y Muñoz, para establecer alumbrado en la Vía Cornelia y en los pueblos.

Dictaminando que es de la incumbencia del alcalde designar veterinario municipal interino durante la enfermedad del señor Sollet.

Y acordando la formación de un expediente por faltas cometidas por un barrendero municipal.

AUDIENCIA

Ayer tuvo lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Instrucción del distrito del Oeste, seguida contra Ramón Muñoz Liata, porque en ocasiones, que no han podido determinarse, el procesado se apoderó, en el pueblo de Peña Castillo, de unos alambres y estacas que cerraban la finca que proindiviso poseen varios vecinos de aquel pueblo.

El señor fiscal calificó los hechos de un delito de hurto, de autor al procesado, para el día de arresto mayor, accesorias y costas.

La defensa del sumariado manifestó que su patrocinado no había tenido participación alguna en el hecho de autos y que lo sustraído no llega al valor de cien pesetas.

Señaló el señor fiscal que, en el primer caso, su absolución, y en el segundo, caso de considerarse autor, la imposición de dos meses y un día de arresto mayor.

Serafin Vivar Sáinz Pardo, procesado en el Juzgado de Laredo por lesiones, ha sido condenado a la pena de 125 pesetas de multa, indemnización de 56 a Gaudencio Martínez y pago de costas.

Maria Luz Cobo Sierra, procesada en el Juzgado de Villacarriedo por lesiones, ha sido condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 56 pesetas a Antonio Ruiz y pago de costas.

Maria Luz Cobo Sierra, procesada en el Juzgado de Villacarriedo por lesiones, ha sido condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 56 pesetas a Antonio Ruiz y pago de costas.

Maria Luz Cobo Sierra, procesada en el Juzgado de Villacarriedo por lesiones, ha sido condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 56 pesetas a Antonio Ruiz y pago de costas.

Maria Luz Cobo Sierra, procesada en el Juzgado de Villacarriedo por lesiones, ha sido condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 56 pesetas a Antonio Ruiz y pago de costas.

Maria Luz Cobo Sierra, procesada en el Juzgado de Villacarriedo por lesiones, ha sido condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 56 pesetas a Antonio Ruiz y pago de costas.

Maria Luz Cobo Sierra, procesada en el Juzgado de Villacarriedo por lesiones, ha sido condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 56 pesetas a Antonio Ruiz y pago de costas.

Maria Luz Cobo Sierra, procesada en el Juzgado de Villacarriedo por lesiones, ha sido condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 56 pesetas a Antonio Ruiz y pago de costas.

Maria Luz Cobo Sierra, procesada en el Juzgado de Villacarriedo por lesiones, ha sido condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 56 pesetas a Antonio Ruiz y pago de costas.

Maria Luz Cobo Sierra, procesada en el Juzgado de Villacarriedo por lesiones, ha sido condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 56 pesetas a Antonio Ruiz y pago de costas.

Maria Luz Cobo Sierra, procesada en el Juzgado de Villacarriedo por lesiones, ha sido condenada a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 56 pesetas a Antonio Ruiz y pago de costas.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

Servicio especial de LA REGIÓN CANTABRA

CONFERENCIAS DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 5 y 6—(Varias horas.)

Desarrollo de la lucha

Laconismo elocuente.—Período culminante.—Situación de los beligerantes.

Telegrafían de Burdeos que el laconismo y la poca claridad de las partes oficiales franceses de estos últimos días, hacen creer que la batalla del Aisne se encuentra actualmente en su período más crítico.

No obstante este laconismo de los partes oficiales, se advierte gran confianza.

La situación en toda la línea es buena.

Los alemanes no han cesado en sus ataques. Especialmente en la región de Royon las tropas del kaiser muestran gran entereza en sus ataques; pero hasta ahora no llegaron a romper las líneas de los aliados, ni parece probable que lo consigan.

Los alemanes, que ya han recibido todos ó casi todos los refuerzos disponibles, se ven cada vez más diezmados en la enconada lucha que sostienen después de la batalla del Marne, mientras que los franceses aún no movilizaron por completo sus efectivos, pues los reclutas de 1914 se encuentran en período de instrucción y los de 1915 acaban de ser llamados, aparte gran número de reservistas que aún no se incorporaron y los continuos refuerzos que llegan constantemente de Inglaterra.

El ejército alemán lucha con gran entusiasmo, porque sabe que de su valor depende la vida del imperio.

¿Sir Edward Grey en Italia?—La noticia merece pasar al lazareto

Dicen de Roma que en aquella ciudad ha circulado el rumor de que el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, sir Edward Grey, ha ido de incógnito a Italia á convencer al rey y al Gobierno de la necesidad de que la nación italiana declare la guerra á Alemania y á Austria.

Se asegura que, aunque viaja de incógnito, ha sido reconocido en la estación de Milán.

Austriacos y servios

Se ha recibido un despacho de Viena dando cuenta de haberse librado un encuentro entre austriacos y servios.

Aquéllos, después de varias horas de lucha, llevaron á cabo algunos contra-ataques, logrando que los servios desalojaran sus posiciones, no sin antes sufrir considerables bajas.

De esta batalla no se han recibido más detalles que los que telegrafío.

En Tsing-Tao

En Tsing-Tao, un aeroplano alemán intentó por dos veces atacar á los navios japoneses, sin conseguirlo.

Un aeroplano japonés lanzó bombas sobre un globo cautivo que velase hacia Tsing-Tao.

Ignórase si el aeroplano causó daños á los fuertes.

Los navios alemanes bombardean continuamente al ejército japonés, que prepara el asalto de Tsing-Tao.

Pesqueros apresados

Informes de origen alemán dicen que el Almirantazgo de Alemania ha publicado un comunicado diciendo que dos cruceros y cuatro torpederos alemanes apresaron en el mar del Norte á 15 pesqueros ingleses.

Los cruceros alemanes

El Daily Telegraph publica un artículo afirmando que Alemania cuenta con muchos cruceros, de un andar de 27 nudos, los cuales son superiores á los mejores ingleses, que sólo andan 25 nudos como máximo, quienes no pueden burlar, por tal razón, la vigilancia de aquellos.

Oficiales alemanes en la flota turca

Los telegramas de Roma, con referencia á noticias de Constantinopla, dicen que se ha confiado á un almirante alemán el mando de la flota turca.

Han sido nombrados comandantes de los buques turcos, oficiales alemanes.

En Galitzia los austriacos han sido rechazados más allá del Vistula.

Los austriacos tienen tanto pánico, que se ha propuesto al gobernador de Praga que sea instalada allí la capital.

Propósitos de los aliados

Noticias de Inglaterra dicen que el

Gobierno británico, prepara la organización de un formidable ejército, en previsión de que la guerra sea de larga duración.

Añaden estas noticias que los propósitos de los aliados son: entregar el puerto de Kiel á Holanda, y los demás que Alemania posee en el mar del Norte á otros Estados.

La fábrica de Krupp será destruída totalmente.

Accidente automovilista

Cerca de Mengatino (Roma) ha ocurrido un accidente automovilista.

El automóvil en que iban el gran trágico Ermette Zaconi y su esposa, la actriz Inés Cristina, volcó en la carretera.

Los viajeros fueron lanzados á gran distancia.

Zaconi y su señora están gravemente heridos. Otra actriz que también iba en el automóvil ha quedado muerta.

La batalla del Aisne

Noticias de Londres dicen que la batalla del Aisne continúa siendo empuñadísima, especialmente en la región de Roye, donde los alemanes hacen grandes esfuerzos por romper la línea de los franceses.

Añaden que los ejércitos del kronprinz han sido rechazados.

Los ejércitos se refuerzan

Telegrafían de Burdeos que el ala izquierda de las tropas aliadas ha recibido importantes refuerzos.

Con ellos pretenden contrarrestar el aumento recibido durante estos últimos días por el ejército alemán.

Ambos componentes cuentan ya con contingentes numerosísimos.

Ataques reanudados

Después de recibidos los refuerzos anteriores, los franceses han reanudado sus vigorosos ataques á las posiciones de los alemanes.

Estos al principio resistieron, pero al fin fueron rechazados.

Retroceso y nuevo avance

En las últimas acometidas los aliados avanzaron grandemente por la región de Arras.

Los alemanes, atrincherados en sus posiciones, emprendieron un terrible fuego de cañón contra sus enemigos, obligándoles á plegarse algún tanto.

Los franceses realizaron el repliegue por el Norte y el Sur de Arras.

Las bajas por ambas partes fueron considerabilísimas.

Poco después, los franceses, reforzados por importantes contingentes de cipayos ingleses de la India, reanudaron el ataque á los atrincheramientos alemanes.

Este nuevo ataque fué en extremo furioso.

Los cipayos pelearon disciplinados y heroicos.

De lograrse rechazar el ala izquierda de las fuerzas alemanas, y careciendo ésta de soldados suficientes para atacar y cortar el centro, se verán precisados á retroceder forzosamente.

3.500 prisioneros alemanes en París

Comunican de París que han llegado á aquella capital tres trenes conduciendo soldados alemanes prisioneros.

Estos son 3.530.

La mayoría de ellos pertenecen al regimiento de la guardia prusiana, que fué copado por los franceses con toda la plana mayor y la banda de música.

La gran batalla continúa indecisa

Despachos oficiales recibidos de Burdeos aseguran que el ala izquierda que se halla al Norte del Oise prosigue la batalla con una extraordinaria violencia.

En general, el resultado de la gran batalla de Aisne continúa indeciso.

Ha resultado que en varios puntos de la línea tuvieron los franceses la necesidad de ceder algún terreno para poder mejor establecer sus posiciones frente á las de los alemanes.

Acerca del resto de la línea de combate, no existe cambio con relación á la situación de días anteriores.

Noticias particulares

Por algunos telegramas particulares tenemos noticias de que en los combates de Soissons los aliados lograron algunos avances.

Lo mismo ha sucedido en la región del Wolwe.

¿Ha sido ocupado Sarajevo?

Comunican de Roma que han circulado insistentes rumores, acerca de haber sido ocupada la ciudad de Sarajevo.

Según éstos, las tropas serbias y montenegrinas han sostenido una batalla terrible.

La movilización rusa, terminada

Telegrafían de Petrogrado que el zar de Rusia, Nicolás II, ha establecido el cuartel general del ejército ruso, de guarnición en la frontera, en la ciudad de Brest Litovish.

Ha quedado terminada completamente la movilización del ejército ruso.

El tercer Cuerpo de los eslavos ha sido también puesto en movimiento.

Este tercer Cuerpo se halla formado por millón y medio de hombres.

Este contingente tan importante marcha al centro de la Polonia rusa, para oponerse al avance de los alemanes.

Estos están mandados personalmente por el kaiser.

Bando militar

Telegrafían de Varsovia que el gobernador militar de la plaza ha ordenado la publicación de un bando.

En este documento se participa á los habitantes de Varsovia que no corren el menor peligro sus vidas y haciendas, pues el avance de las tropas alemanas, que según referencias, se hallan mandadas por el propio Guillermo II, ha sido detenido definitivamente por las tropas rusas.

Estas han cortado todas las comunicaciones á un ejército alemán.

Este se halla aislado y se teme un copo, no difícil en la presente ocasión.

Regicidio frustrado

Intento de muerte al rey de Bélgica Recorriendo la línea

Telegrafían de Burdeos detalles terribles del atentado de que ha sido víctima el rey de Bélgica Alberto I.

Las noticias las transmiten de Amberes y en ellas dicen que el rey de los belgas recorría en automóvil la línea de defensa, acompañado de su ayudante.

Antes de partir dió órdenes al chauffeur, indicándole la ruta que había de seguir.

Su objeto era visitar los fuertes y las posiciones.

Al chauffeur le recordó no se internase demasiado en el territorio que dominan los alemanes.

Verificado el objeto de la excursión, después de examinar las defensas y dar instrucciones para que fueran corregidas ciertas deficiencias observadas, el rey reanudó su interrumpeo recorrido.

El chauffeur dirige al rey hacia el peligro

Advertiendo de su ruta hacia las posiciones avanzadas de los alemanes, le ordenó retroceder rápidamente.

La única contestación del chauffeur fué redoblar la velocidad del auto hacia la línea alemana.

El rey Alberto, entonces, se levantó de su asiento y sacando un revólver le descargó rápidamente varias veces sobre el chauffeur.

Este quedó muerto casi en el acto.

El ayudante que acompañaba al rey Alberto se precipitó al volante del coche, haciéndole retroceder en su viaje.

Los alemanes tirotean al rey de Bélgica

Una patrulla alemana que se hallaba apostada por aquellos alrededores tiroteó al automóvil, sin alcanzarle.

La traición del chauffeur

El cadáver del chauffeur fué depositado en uno de los fuertes belgas instalados en Pethé.

Registrado minuciosamente se le encontró un documento en el que le ofrecían la cantidad de cien mil marcos si llevaba al rey hasta la línea de fuego de los alemanes que rodean Amberes.

Otros documentos que se le encontraron comprueban que el chauffeur había aceptado el ofrecimiento y se disponía á cumplirlo.

Después del peligro

Al enterarse del suceso la guarnición de Amberes, acogió al rey con estruendosas ovaciones.

Muchos oficiales del ejército lloraban de emoción al comprender la terrible aventura que el rey de Bélgica había corrido.

Cada día que pasa se conquistan los alemanes mayores antipatías.

La acción última atentando á la vida del rey de Bélgica, es la mayor

afrenta que puede caer sobre una nación.

Un aeroplano alemán vuela sobre Ostende lanzando proclamas de rendición.

Se han recibido noticias de Ostende dando cuenta de que ayer por la mañana estuvo volando sobre la capital, un aeroplano alemán.

Después de realizar algunos vuelos arrojó numerosas proclamas invitando á las fuerzas belgas á la rendición.

Dicen los alemanes en esas proclamas que ellos sólo desean el bien de Bélgica y que los belgas deben cuanto antes abandonar la resistencia en que está colocados y que con tanta bravura vienen sosteniendo desde que se inició la guerra.

Las fuerzas no se han dado por enteradas á pesar de las proclamas y seguirán defendiéndose heroicamente, pues dicen que están dispuestos á vender cara su vida.

No quieren de ningún modo rendirse, si no es por la fuerza, á quienes han llevado la ruina y la miseria á un país como Bélgica, que hasta ahora ha sido rico y próspero, pero que por culpa de Alemania se ve ahora en la miseria y casi reducidas sus poblaciones á escombros y cenizas.

Todos los vecinos de Ostende están dispuestos á empuñar las armas y dejarse matar antes de que la bandera alemana flamee en el interior de la ciudad.

Los alemanes siguen bombardeando Amberes.—La plaza contesta energicamente.

Dicen de Amberes que los alemanes han vuelto á atacar á los fuertes y á la plaza, habiendo iniciado el bombardeo nuevamente.

Las fuerzas y la artillería de los fuertes contestan de un modo energético é imponente á los alemanes, los cuales se van convenciendo de la casi imposibilidad de que la plaza se rinda.

En los ataques de ayer ha quedado plenamente demostrada esta afirmación.

Ante el fiero contestar de los belgas, los alemanes tuvieron que ponerse fuera del radio de alcance de los cañones, que en sus certeros disparos lograron hacer á los teutones enormes bajas.

A pesar de ello, el fuego de la artillería sigue siendo feroz, impidiendo al enemigo acercarse.

Las descargas han durado dos días, no estando dispuestos los belgas á dejar que los alemanes vuelvan á acercarse á la plaza.

La situación, por tanto, sigue igual, aun cuando las bajas sufridas por ambas partes son considerables, mayores en número las del ejército alemán.

Los belgas, para evitar el bombardeo de los monumentos artísticos, colocan banderas en las veletas de las torres

Participan también de Amberes para que los alemanes no puedan alegar que desconocen la parte donde están situados los edificios artísticos y sean destruídos en caso de bombardeo por aquellos, han colocado en las veletas de las torres banderas indicadoras.

Esta medida ha sido muy bien acogida, pero se teme que los germanos no hagan el menor caso de ella.

Lo que dice un reingido belga.— Sigue la barbarie alemana

En Maestruht se ha refugiado un individuo, belga también, habiendo referido que la villa de Briesgen ha sido víctima de la barbarie alemana.

Dice que hace dos días se presentaron frente á la villa grandes masas de fuerzas alemanas, las cuales, sin previo aviso, bombardearon de un modo cruel, bárbaro, salvaje la citada villa, la cual se halla ardiendo, habiendo perecido gran número de mujeres y niños, víctimas de la metralla de los germanos.

Este acto de brutalidad ha sido censurado grandemente, pues ésta demuestra la refinada crueldad con que luchan esos modernos bárbaros.

Tremenda derrota de los alemanes por los rusos

Dicen de San Petersburgo que ha terminado la gran batalla comenzada en Auguston el día 25.

Cuentan los despachos recibidos que, después de encarnizadas batallas, en las que los rusos han atacado de un modo formidable, los han derrotado en toda la línea.

Tanto los disparos de la artillería, como las violentísimas cargas de la caballería rusa, han logrado hacer retroceder á los alemanes.

Estos, al iniciar la acción ofensiva, reconcentraronse en la región de Sopotskino, que fué bombardeadísima.

Al día siguiente de esta reconcentración, los alemanes atacaron la fortaleza de Ossawetz, teniendo que replegarse empezando la ofensiva rusa.

Los alemanes son perseguidos desde cerca por los rusos

Ante el formidable ataque de los rusos, los prusianos iniciaron una vergonzosa huida, siendo perseguidos tenazmente, abandonando un enorme número de bajas y pertrechos.

Los alemanes siguen perseguidos, pisándoles la retaguardia los rusos, cuyas unidades han realizado un prodigioso esfuerzo combatiendo durante ocho días seguidos.

Los prisioneros alemanes declaran que las pérdidas sufridas en Guwalski han sido tremendísimas.

Felicitaciones al rey Alberto

Se ha recibido un despacho de Londres afirmando que el rey de Inglaterra ha enviado un telegrama de felicitación al rey Alberto por haber salido ileso del complot que contra él habían fraguado los alemanes.

Romanones habla, fija y pide.—Maura no debe estar desterrado.—El terror de los idóneos.

El conde de Romanones ha hecho hoy ante los periodistas algunas declaraciones.

Ha dicho que en la reunión que mañana celebrará con los exministros del partido, se encaminará á fijar la actitud que la minoría liberal ha de adoptar ante las circunstancias actuales y la proximidad de la apertura de las Cortes.

Añadió el conde, que si la guerra se prolongase, sufrirán terribles consecuencias los países que se mantienen neutrales.

Dijo también que son totalmente injustificadas las grandes alarmas producidas acerca de la situación económica, pues ésta es relativamente próspera.

El conde desea colaborar en la gobernación del Estado hasta que se venzan las dificultades y la situación por que atraviesa el país.

Lamenta el destierro voluntario (!) que se ha impuesto el señor Maura, opinando que no se le puede consentir que siga por más tiempo dentro de ese alejamiento de la política y que es necesario que vuelva á ello, aun cuando no se le oculta que ello supone la incapacitación, para seguir gobernando, de los actuales ministros, creyendo, al mismo tiempo, que si don Antonio se decidiese á salir de su apartamento, sería el terror de Dato y los que le siguen.

El conde analizó también el acto llevado á cabo por Poincaré, yendo con algunos ministros al campo de operaciones á felicitar en nombre del Gobierno francés á los ejércitos aliados.

Dijo que eso era una prueba palpable de que las operaciones de guerra han entrado en una nueva fase, beneficiosa para Francia.

Cree que el Gobierno de la vecina República se trasladará en breve á París, abandonando Burdeos, donde fué ante la posibilidad de que los alemanes se hubiesen apoderado de París.

La Comisión de Presupuestos

Hoy se ha reunido en el Congreso la Comisión de Presupuestos, cambiando impresiones.

El señor Alvarado opinaba que no funcionando las Cortes, no podía reunirse la Comisión.

BOLSA

DE MADRID DIA 3 DIA 5 Interior, contado (series F)... 73 00 73 75 4 por 100 Amortizable... 00 00 84 25 5 por 100 Amortizable... 94 50 94 50 Banco de España... 444 00 443 00 Comp. Arrend. de Tabacos... 272 00 270 00 París á la vista (francos)... 100 50 101 00 Londres á la vista (libras)... 25 80 25 88

VINOS FINOS DE RIOJA

LA RIOJA CENTRAL

Depósito: General Espartero, 1—Teléfono 666

El Vermouth, como el Ajenjo, contienen sustancias nocivas que producen sobre excitación y locura.—Rechazado con energía y tomado á pasto el Gran Aperitivo

JEREZ QUINA

á quien tantos enfermos deben su restablecimiento. Especialidad de la casa

B. L. DOMECCO

SANTANDER

MONTE DE PIEDAD DE ALFONSO XIII

y Caja de Ahorros de Santander

Institución que actúa bajo el protectorado del Gobierno (ley de 29 de junio de 1880).

La Caja de Ahorros paga á sus imponentes el 3 por 100 desde 1.000,1 hasta 10.000 pesetas y el 3 por 100 desde 1.000,1 hasta 10.000 pesetas.

El Monte de Piedad facilita dinero: sobre ropas, muebles y alhajas, con garantía de sueldos, pensiones y jornales y sobre fincas rústicas y urbanas.

Beneficencia provincial

Movimiento de personal ocurrido en los establecimientos de Beneficencia, durante el mes de septiembre último.

Hospital. Existían en agosto, 227; ingresaron en septiembre, 151; fueron baja: por curación, 142; por defunción, 14; quedaron en fin de septiembre, 127 varones y 95 hembras. Total, 222.

Casa de Caridad. Quedaron en agosto, 528; ingresaron en septiembre, 8; fueron baja: por reclamación, 7; por defunción, 1; existencia en fin de septiembre, 265 varones y 263 hembras. Total, 528.

Casa de Expósitos. Existían en agosto, 468; ingresaron, en septiembre, 20; fueron baja: por reclamación paterna, 1; por cumplimiento de la edad reglamentaria, 4; por defunción, 9; quedaron en fin de septiembre, 229 varones y 230 hembras. Total, 459.

Manicomio. Quedaron en el provincial de Valladolid en el mes de agosto, 197; ingresaron en septiembre, 6; fueron baja: por curación, 0; por defunción, 1; existencia en fin de septiembre, 103 varones y 99 hembras. Total, 202.

Se hallan en tramitación ocho expedientes relacionados con igual número de elementos acogidos en este hospital para su conducción al Manicomio.

En el Instituto Asilo de San José, para epilépticos, fundado en Carabanchel por los excelentísimos señores marqueses de Valdejo, existían y continúan en el mismo, cinco varones.

DE LA PROVINCIA

ASTILLERO. La crónica aparecida en LA REGION CANTABRA de hoy parece ser ha levantado verdugos en algunos de los en ella aludidos, exteriorizados muy visiblemente cuando en su camino tropiezan a los que crean sus delatores.

No es a estos a los que hay que mirar soberbiamente, encrespando sus bigotes con soberbia de kaiser imperialista; lo que hay que hacer es lo contrario: agradecer al que avisa, puesto que ninguna animosidad le guía contra los agentes de la autoridad, ya que coadyuva a facilitarlos al mejor cumplimiento de su deber por el que perciben sus honorarios que el pueblo los paga como salvaguarda de su tranquilidad.

Así debe entenderlo el señor alcalde y el señor Marín, como delegado del primero, para la conservación del orden y band's de buen gobierno, encomendados a los pueblos que pretenden pasar plaza de cultos.

Ayer, con motivo de una rutinaria, aunque no transcendental procesión a la Señora del Rosario, organizada por la mal llamada Sociedad Hijos del Trabajo, dirigida por los padrastos de estos hijos, los guardias municipales volvieron a actuar de monaguillos, molestando a los transeúntes con la necia intemperancia de obligarles a descubrirse, lo que motivó más de un incidente desagradable.

Los sombreros, gorras, boinas y demás artefactos para cubrir el cuero cabelludo, debe dejárselos cubrir su misión, y aún atendidos a los preceptos religiosos, sólo puede obligarse a los ciudadanos que a estos actos acuden, cuando la llamada majestad divina los presida; lo que no sucedió cuando en la procesión de la señora o señorita Rosario salga ésta o la saquen de paseo.

Mientras las alas derechos de la reacción oultan traidoramente su pechuga, nosotros extendemos las izquierdas, dejando al descubierto las de retención y progreso, cuyo cuerpo de libertad se agita en Francia y Bélgica.

Esperamos un vagón de tita para calmar los nervios de los descontentos y en tanto llega rebasamos las fronteras diciendo algo de lo que en ellas pasa.

MURIEDAS. El sábado último, por motivos de baile más ó menos agrado, se suscitó una riña en el inmediato pueblo de Muriedas, en la que hubo patos, pedradas, tiros y otros excesos, y como consecuencia heridos de más ó menos gravedad.

Y de las subsistencias, ¿qué? De la crisis de trabajo, nada.

Seguid por esos bélicos caminos, jóvenes idólatras de Terpsicore y llegarás a un... pesebre.

PONTEJOS. Riña sangrienta por resentimientos antiguos. Se encontraron a las diez de la noche, hora en que el dueño del establecimiento cerraba éste, los individuos Francisco Solana Diez e Ignacio Ladislao, desearrajándole el primero al segundo un tiro a quemarrópa con arma larga, cargada de perdigon, el que se alojó en el pecho del agredido, causándole heridas de pronóstico reservado.

Viva la religión de los combatientes, ambos fieles acatadores de ella, de la que tiene por quinto mandamiento 'no matar'.

EL CORRESPONSAL. Astillero, 5 de octubre 1914.

MEDIO CUDEYO. Por la guardia civil del puesto de Valdecilla ha sido detenido en esta localidad y puesto a disposición del Juzgado municipal de Medio Cudeyo, el joven de 15 años de edad Luis Quindos Alonso, de Ampudia de Campos (Palencia) y residente en Sobremanzas, por haber penetrado en una huerta de la propiedad de don Juan Manuel de Tovar, vecino de Solares, llevándose una determinada cantidad de fruta.

GUARNIZO. Reclamado por el Juzgado de instrucción del distrito del Este, de Santander, ha sido detenido por la guardia civil, en el pueblo de Guarnizo, el paisano Inocente Para Pereda, de 44 años de edad, casado y de oficio jornalero.

Dicho sujeto ha sido conducido a la cárcel de Santander.

Antigüedades

Procedente de una testamentaria se venden, entre otros objetos, una sillera del siglo XVI.

Tableros, número 3.

DESDE PEDREÑA

Señor director de LA REGION CANTABRA. Respetable señor: Cuando se encuentra uno en estado indefenso recurre a las personas que saben salir en auxilio del que necesita protección.

Así yo, señor director, le ruego la inserción de las adjuntas líneas, favor que jamás olvidaré.

Anticipado las gracias su s. s. q. s. m. b., PEDRO RIPOLL.

El día 3 del corriente, a las seis de la tarde, di conocimiento al cura párroco de Pedreña del deseo de bautizar un niño mfo, contestándose que no podía ser; le advertí que se hiciera tan solemne acto el domingo siguiente, y ni éste, ni al tercero, hallé manera de lograr un derecho que la Madre Iglesia concede, aunque cobrando. Entonces, acompañado de los padrinos y el niño, me personé en la Secretaría de este Obispado, y el secretario del mismo me extendió un oficio autorizándome para que el rebeldé del señor cura cumpliera su sagrada misión.

La soberbia de citado ministro creció, saliéndose de sus casillas, y tratando en forma grosera a la madrina, la exigí—si otro caso parecido sucedía—lo siguiente: Una vela, bandeja, sal, algodón en rama y media vara de tela blanca, que no estuviera usada; vamos, que fuera nueva.

Aquí, para la profanación, el señor cura cuando comenzaba, tan a disgusto para él, su obligación sagrada, sin respeto alguno, dijo que mi niño Lambertito, de 3 años, le estaba torbando; arrojándole con tal violencia le hizo caer al suelo. Y todo esto con una paciencia sin límites por mi parte, que hoy reconozco debiera aquella agresión haberla repellido.

Consté, señor director, que merecía conceptuarse de drama y oón la extensión debida al caso merecido; pero en atención a su benevolencia no quiero cansarle.

Cuando verificado el acto pasé a la sacristía con mi hijo de 11 años, padrino a la par, a inscribir los nombres que para estos casos se requieren, y preguntar los derechos que a la iglesia correspondían, me dijo el párroco que 250, respondiéndole yo al momento que eran 150.

Aquí ya montó en cólera el señor cura, y arrebatándose media vela nos dejó en la obscuridad, procedimiento que empleó para maltratarme ferocemente. Mas gracias al niño que me acompañaba y al vecino Daniel Gómez, que oportunamente se presentó, no lo logró asesinar; como así parecía su propósito.

Sorprendido por la presencia del indicado Daniel, un tanto calmó sus enfurecidos ímpetus, pero volvió como oleadas de coraje, abriendo el repertorio de los insultos, ya que los dos obra no pudo consumar.

La palabra 'ladrón' era repetida constantemente, siendo testigos de estos desmanes varios vecinos, que están dispuestos a declarar, y viendo el citado cura que Daniel y los otros vecinos no se ponían de su parte los recriminó, llamándoles 'canallas' (textual, como todo lo expuesto).

Un caso parecido ocurrió en Heras con el ya difunto Angel Portilla, a quien el mismo párroco fracturó un brazo.

Doy fin a esta extensa relación, señor director, no sin antes indicarle que el Juzgado correspondiente entenderá en el asunto.

Repito las más expresivas gracias y tendré muy en cuenta tan señalado favor.

Pedreña, 5 de octubre de 1914.

Denuncias y sucesos

Robo. En la tarde de ayer, y en la calle de Juan de Herrera, fué detenida por la guardia municipal, la individuo mayor de edad, Josefa Blázquez y Blázquez.

Su detención fué ordenada por Isabel Solana Cabarga, quien manifestó que la Josefa la había robado de encima del mostrador de su establecimiento, un pequeño envoltorio, el cual contenía veintidós pesetas y treinta y cinco céntimos.

Tomada la correspondiente declaración a la detenida, declaró ser autora de la sustracción de dicha cantidad.

Hecho el registro conveniente, le fueron halladas siete pesetas con ochenta céntimos.

Arbol partido. El chico de 12 años Guillermo Ruiz, en compañía de varios amigos, se permitió romper un árbol en el paseo de Menéndez Pelayo, siendo por tal acto denunciado.

Empleado municipal denunciado. A las ocho de la mañana de ayer, el oficial de limpieza pública, Casimiro Sánchez, discutía con la portera del número 7, de la calle de Atarazanas, profiriendo groseras é inmorales frases a dicha persona, siendo entonces requerido debidamente por el guardia municipal de aquel punto y varios comerciantes, quienes también fueron faltados, contestando descaradamente al agente y formando por tanto un gran escándalo. Quedó denunciado.

Suicida que no se decide. La vecina de la calle de Moret, número 20, de 67 años, Florentina Beivide, paseaba a las ocho de la mañana de ayer por la segunda playa del Sardinero.

Momentos después de dicha hora lanzóse al mar, y como recordara que la hora de su muerte aún no había llegado, salió del agua hecha una verdadera esponja, y se dirigió a un establecimiento próximo a la playa, donde dijo lo que le había ocurrido.

Desde allí, después de haber cambiado de ropa, fué trasladada en un tranvía a la Casa de Socorro, donde fué convenientemente asistida por el forense de guardia.

Según el diagnóstico extendido por éste, Florentina padece de delirio de persecución, siendo por tal motivo trasladada al Hospital, donde se la harán los reconocimientos y observaciones que el caso requiere.

Juego de chicos. Ayer fué curada en la Casa de Socorro la niña de seis años, Margarita Castañeira, de una herida contusa en la región superciliar derecha, producida a causa de una caída, estando con otros niños jugando en un carro en la calle Peña Herboza.

Escándalo. Por haber sostenido una cuestión con el

jefe de Consumos del fiato de la calle de Calderón de la Barca, formando con tal motivo un regular escándalo, ha sido denunciado un joven de diez y siete años, de oficio metalero, siendo puesto a disposición del señor gobernador civil.

SECCIÓN DE NOTICIAS

R. Pelayo Gómez. MÉDICO ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consulta de once a una, y en Campogiro de tres a cuatro.

VISITA A DOMICILIO. 2. Méndez Núñez. Para honrar la memoria de don Heliodoro Alvarez.

Ayer se reunieron los que fueron discípulos del ilustrado profesor laico, ya difunto, don Heliodoro Alvarez, con objeto de rendir a su memoria un homenaje que sea digno del nunca bastante llorado maestro. Los ex alumnos discutieron la forma de allegar recursos para tal homenaje, conviniéndose en que se hagan unos talonarios, que se entregarán a los actuales profesores laicos, y entre todos los camaradas que están conformes con esta educación, para que recaeden lo que buenamente puedan y poder rendir el tributo que se proponen dichos estimados jóvenes.

Un escándalo. A noche, cuando mayor era la concurrencia que paseaba por el boulevard, se produjo un fenomenal escándalo, a consecuencia, según dicen, de haberse presentado en el paseo dos jóvenes que llamaban la atención por su modo de vestir.

Lo sensible del caso es que el público se encarsase con la joven que con su acompañante formaba la pareja. Nosotros, como no presenciamos el memento, nos abstendremos de juzgarle como nos cuentan que sucedió.

También nos participó uno de los jóvenes que formaban la pareja, a causa del escándalo, que hasta llegar a su domicilio le fueron persiguiendo unas docientas personas, entre ellas algunos que usaban lentes.

Aviso a los maestros. Por real orden de 13 de mayo de 1912 se dispone que todos los maestros de las escuelas nacionales remitan a la Dirección general de primera enseñanza, antes del 1.º de octubre de cada año, por conducto de la Inspección, un inventario detallado del material y mobiliario que exista en sus escuelas, y como hasta la fecha son muchos los que tienen incumplido este servicio, convendría que se apresurasen a verificarlo, con lo cual evitarían incurrir en la penalidad señalada en la disposición 3.ª de la mencionada real orden.

Se advierte también a los señores maestros que la estadística de edificios deben remitirla a la Inspección durante el mes de diciembre de cada año, y no en septiembre, como algunos lo han hecho.

Movimiento marítimo. Buques entrados: 'Cabo Carvoeiro', 'Peña Rocías', 'María Mercedes'. Salidas: 'Cabo Sacratif', 'María Gertrudis', 'María Mercedes'.

Situación de los buques de esta matrícula en el día de ayer.

COMPANÍA SANTANDERINA. 'Peña Angustina', en viaje a Glasgow. 'Peña Cabarga', en viaje a La Rochelle. 'Peña Castillo', en La Rochelle. 'Peña Rocías', en Santander. 'Peña Sagra', en Barry Dock. 'Peña Rubia', en viaje a Sevilla.

YAPORES DE ANGEL F. PÉREZ. 'Angel B. Pérez', en viaje a Barcelona. 'Carolina E. de Pérez', en viaje a New-York. 'Emilia S. de Pérez', en New-York.

Pabellón NARBÓN. Hoy, martes popular, secciones sencillas desde las seis y media.

Estreno de la notabilísima película de 1.500 metros, en dos partes, titulada: 'El sitio vacío'.

La Colonia aragonesa. En la reunión que tuvieron el domingo los aragoneses residentes en Santander, se acordó celebrar la fiesta de la Pilarica en la misma forma que en años anteriores. Oportunamente publicaremos el programa.

También se acordó recibir nuevas adhesiones hasta el día 10, en la Metalúrgica del paseo de Pereda, número 1.

Movimiento demográfico. Día 5. DISTRITO DEL OESTE. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 3. Defunciones: Piedad Corral Rodríguez, de quince días; Peña Castillo.

Amado Herrero Díaz, de sesenta años; Hospital. Matrimonios: 1.

Alarma. Próximamente a las dos de la tarde del día de ayer y cuando más tranquilos se hallaban los vecinos de las casas números 1 y 3 de la Plaza Vieja y número 1 de la calle de la Blanca, fueron sorprendidos por una densa humareda que partía de los cables de la línea eléctrica de alta tensión que posee la fábrica 'Electra de Viesgo', y que pasan adheridos a los balcones de los segundos pisos de las citadas casas.

Ante las fachadas de estos edificios, se estacionó también bastante público que contemplaba curioso el extraño espectáculo.

Pero al fin, la cosa no tuvo ninguna importancia, porque todo ello se redujo a que se quemaran completamente las cubiertas aisladoras de dichos hilos, motivando con ello el que se formaran las hubes de humo, que alarmaron en principio al pacífico vecindario.

Marcas. Fleamars: Mañana, 4,23; tarde, 4,37. Bajamars: Mañana, 10,38; noche, 10,52.

Honra devuelta. Ayer se acordó a nuestra redacción el individuo Roque Peña Quintana, manifestándonos que no ha sido cierta la estáta que lo acumulaba un ciudadano llamado Angel Gómez.

Como prueba de ello, el Roque presenta la de que el señor juez que instruye el sumario le ha puesto en libertad por falta de participación en el hecho denunciado.

Protección a la infancia. En la sesión que la Junta de Protección a la infancia celebró en 11 de septiembre último, acordó sufragar los gastos necesarios para sostener internos en el colegio de los Padres Salesianos diez niños pobres, durante todo el año.

Cumpliendo este acuerdo, los niños elegidos, acompañados de sus madres, se presentaron en las oficinas de dicha Junta ayer, a las diez de la mañana, donde por el secretario, señor Romojaro, se les entregaron varias prendas de ropa, de las que estaban bastante necesitados.

Acto seguido se dirigió a la residencia que dichos Padres tienen en el Alta, donde fueron recibidos por el superior de la Orden. El acto resultó en extremo simpático y conmovedor, pues se daba el caso de ver a esos niños, los más pobres y necesitados de la ciudad, encaminarse a un centro de cultura a recibir educación y enseñanza en las mismas condiciones que los niños de buena posición.

También han reanudado sus funciones los comedores infantiles, instalados en San Martín y Numancia, con cuarenta plazas cada uno.

Matadero. Romaneo del día 5. Reses mayores, 21; menores, 15; con peso de 4.093 kilos.

Corderos, 14; con peso de 99 kilos.

Salón PRADERA. A las siete de la tarde, función completa, a beneficio de los exploradores montañeses, tomando parte.

Raquel Meller y Trio Lara. A las diez de la noche, despedida de RAQUEL MELLER Y TRIO LARA.

Casa de Socorro. Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento: Antonio Jiménez, de 16 años, de una distensión ligamentosa en la muñeca izquierda.

Antonia Picado, de nueve años, de una herida incisa en la mano derecha.

Pascual Aguirre, de tres meses, de una herida contusa en la frente.

José Palomera, de 21 años, de una contusión en la región dorso-lumbar.

Francisco Carbanzo, de 45 años, de una contusión en el brazo izquierdo.

Carmen Gurruchaga, de cuatro años, de una herida contusa en la región frontal.

Alejandro García, de ocho años, de una contusión con hematoma en la mano derecha.

CONVOCATORIAS. Federación Local. Esta entidad convoca a todas las Juntas Directivas a una reunión que se celebrará el jueves, 8 del corriente, a las ocho de la noche, para tratar de un asunto de suma trascendencia é interés para las colectividades que integran esta Federación.

Se ruega la mayor puntualidad en la asistencia, pues caso contrario no veremos en la necesidad de tomar acuerdos con el número de colectividades que están representadas.—El presidente, B. Hernández.—El secretario, Perfecto García.

Sociedad de Hojalateros. Esta colectividad celebrará junta general ordinaria hoy, martes, a las ocho y media de la noche, en su domicilio social, Centro Obrero.

Se encarece la más puntual asistencia, pues han de tratarse asuntos de vital importancia para los intereses y buena marcha de esta Sociedad.—La Directiva.

Sociedad de Inquilinos. Esta Sociedad celebrará junta general mañana, miércoles, a las ocho de la noche, en el local de la Unión Cantabra, calle de Antonio de la Dehesa (antes Rupalacio) 5, primero.

Dada la gran importancia de los asuntos a tratar se ruega a todos los asociados la mayor puntualidad y asistencia.—El secretario, A. Quintana.

Orfeón Obrero. Se convoca a una junta extraordinaria a todos los socios, lo mismo activos que pasivos, para tratar de asuntos de gran interés y de pronta resolución.

La reunión se celebrará esta noche, a las ocho y media, en el domicilio social.—La Directiva.

Ferrovial del Norte. Se convoca a junta general ordinaria el miércoles, 7, a las ocho y media de la noche, en el Centro Obrero, Primero de Mayo.

Como los asuntos son de interés se recomienda puntualidad en la asistencia.

ESPECTÁCULOS. Salón Pradera. A las siete de la tarde, función completa, a beneficio de los exploradores montañeses, tomando parte Raquel Meller y Trio Lara.

A las diez de la noche, despedida de Raquel Meller y Trio Lara.

Mañana, estreno de la monumental película de 2.000 metros, titulada 'Fantomas', primera película de la serie y de la casa Gaumont.

Pabellón NARBÓN. Hoy, martes popular, secciones sencillas desde las seis y media.

¡¡ GRAN LIQUIDACIÓN !!

Ventas obligadas por cambio de local y mejorar las grandes existencias de la casa. PRECIOS INCREÍBLES! HORAS DE VENTA: De 9 a 12 y de las 14 a las 20.

DÓNDE? En la acreditada sastrería, Lealtad, 1, junto a San Francisco.

EL CORTE INGLÉS. Preciosos y elegantes trajes a la medida, buen género, de 60 a 40 pesetas para señora, caballero y niños.

Idem idem gabanes paño, pluma, chevió y melio, 60 y 70 a 35 y 40 idem y rebajas por este orden en los trajes y gabanes especiales. Liquidación de sombreros, gorras y boinas última novedad, a cualquier precio, por dejar la casa este artículo. A vestirse y abrigarse por poco dinero y en la GRAN SASTRERÍA.

EL CORTE INGLÉS

Lealtad, 1, junto a la de San Francisco. SANTANDER.

CAFÉ IMPERIAL. ALAMEDA DE JESÚS DE MONASTERIO, 26. Santander. El más cómodo y el mejor situado. Géneros de las mejores marcas. Se sirve con puntualidad y esmero.

PARA COMER BIEN Y ECONÓMICO. EN La Primera de Rionansa. CAFÉ Y BEBIDAS DE LAS MEJORES MARCAS Y PROCEDENCIAS.

Navas de Tolosa, 5 (frente a la estación del Norte y al lado de todas estaciones) DE INDALECIO SALAS Y SALAS. SANTANDER.

"EL CENTRO DE LA CALLE DE CÁDIZ". DIEGO FERNÁNDEZ. GRAN CASA DE COMIDAS Y BEBIDAS.

En este moderno establecimiento encontrará el público, aparte de un limpiísimo y esmerado servicio, una gran economía. SANTANDER - CÁDIZ, 9 - SANTANDER.

CAFÉ CARACOLILLO de Sáinz y Vázquez. Moret, 2 (antiguamente Cuesta del Hospital).

El café que expende esta casa es legítimo caracolillo, sin mezcla de ningún otro artículo. Las bebidas son de las marcas más acreditadas; los precios están expuestos al público, por lo que la dependencia no cobrará más que lo señalado en la tarifa expuesta.

CAFÉ CANTABRO. AMPLIOS SALONES DE BILLAR. Todos los días escogidas sesiones de cinematógrafo.

ESMERADO SERVICIO. PLAZA DE PI Y MARGALL. TELÉFONO 457.

NEGOCIO. Le hará quien componga ó compre relojes en la nueva relojería de Antonio Menchaca, que es el que más barato trabaja y vende.

Relojes de pared, quince días cuerda, desde 22 pesetas. Despertadores con repetición, modernistas y toda clase de marcas, a precios nunca vistos y con garantía de dos años.

ANTONIO MENCHACA. Atarazanas, 17 (al lado del estanco).

Chatarrería. Casa de compra y venta de toda clase de metales viejos, hierro, trapos, etc., etc. La que mejor paga en precios es la de EUSEBIO HERRERO.

No confundirse: Calle de Tetán, número 13. Para compras importantes rigen precios más afianados.

ALMACÉN DE VINOS TINTOS Y BLANCOS. Depósito y representación de los vinos de mesa de R. LÓPEZ DE HEREDIA Y COMPAÑÍA.

HARO Y MADRID. HAYA Y MARTÍNEZ. Pedruca, 11. — Teléfono número 741.

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA.

JOSE MARÍA RIVERO. Colón, número 2 - Santander.

ESCOBAR LOPEZ. COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS. LOS COMPRIMIDOS. GASTRALGIA. ESCOBAR LOPEZ.

CAMPOS DE SPORT Skating Ring. El más higiénico de los deportes.

TARIFA PARA SOCIOS: Caballeros... 5 pesetas al mes. Señoras... 3. Niños... 2.

Los carnets para el mes de octubre dan derecho a patinar los días que faltan del mes de septiembre. Gran moda: martes y viernes.

SERVICIOS PÚBLICOS

SANTANDER-MADRID
Rápido. Salida de Santander: a las 8'50, para llegar a Madrid a las 81'45.

INDALECIO CRIALES
FABRICANTE DE CHORIZOS
HARO (RIOJA)
Los mejores embutidos y los más solicitados por su inmejorable clase y excelencia de las carnes con que están fabricados.

CHOCOLATES SUPERIORES
EL AUTOMOVIL
MANUEL RIVERO
POR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION
LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO
SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN

EMULSION DE ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y SOSA
Es un preparado especial para combatir el escrofulismo, raquitismo, anemia, la tisis pulmonar, la debilidad general, las afecciones de la garganta, las otorreas, y en general todas aquellas enfermedades que se reconocen por la falta de vigor corporal, de color de las mejillas. Aumenta las carnes y las fuerzas.

MÁQUINAS PARA COSER
NAUMANN
LAS MEJORES CONOCIDAS HASTA HOY
Cosen y bordan. Son silenciosas y elegantes
Su solidez es de las mayores, pues están construidas con el mejor acero

La Cruz Blanca (S. A.)
Fabricación de cervezas, bebidas gaseosas y hielo artificial.
Premiada con 30 medallas de oro y con el GRAN PREMIO PARIS 1900.

ALMACÉN DE VINOS
BODEGAS DEL ROMBERAL
FÉLIX AZPILICUETA
Isabel la Católica, n.º 3 y 5
TELÉFONO 316. - SANTANDER

LA IDEAL
Imprenta, Encuadernación, Papelería, Objetos de escritorio y Dibujo. Libros para Banca y Administración, con rayados corrientes.
San Francisco, 31 - SANTANDER

Unión Cántabra
SOCIEDAD ANÓNIMA
Gran fábrica de Gaseosas, Jarabes y Agua de Seltz
Calle de San Fernando, número 38
SANTANDER

LA AUSTRÍACA
Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas
PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO
Despacho central, Burgos, 5 - Pídanse en todas partes

EL PETIT FORNOS
CASA DE VIAJEROS Y ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
EMILIO GARCÍA Y MANUEL TOCA
CUBETA DE GIBAJÁ, NÚMERO 8. - SANTANDER

AGENCIA FUNERARIA
LA PROPICIA
ALAMEDA PRIMERA, 22. - Tel. núm. 481
CEFERINO SAN MARTÍN

GRAN AGENCIA DE COLOCACIONES DE Cecilio Munárriz Marqués
ANTES GARCÍA Y COMPAÑÍA
RUBIO, NÚMERO 2
Proporcionamos toda clase de servidumbre para España y el extranjero, con informes.

ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR
JOSÉ MATEU
JUAN DE HERRERA, 2. - SANTANDER

AGENCIA FUNERARIA
LA BENÉFICA
ANGEL RIVERA
Puerta la Sierra, núm. 4. - Teléfono 458. - Servicio permanente

ELÍAS HERRERO
SANTANDER
Concordia, número 38
Fábrica de aguardientes, licores y jarabes. Depósito de vinos generosos y vermouth
ESPECIALIDADES: Entre otras, Anís y Cognac ALTAMIRA, productos muy recomendados por las eminencias médicas, debido a ser altamente profilácticos. Son muy agradables y facilitan las digestiones difíciles.

EL MEJOR POSTRE
es el de CARNE Y JALEA DE MEMBRILLO
DE LA CASA
JUSTO ESTRADA HARO
Puente Genil (CÓRDOBA)
La Casa de mayor producción de España. Se distingue por la inmejorable calidad de sus géneros. Exportación a todos los países del mundo.

¡¡¡ YA EMPEZÓ EL BOMBARDEO!!!
Trajes patén desde 9'50 pesetas.
Gabanos para hombre desde 15 pesetas.
ZAMARRAS DESDE 6 PTAS.
Todos los artículos de invierno los vendemos con una notable y extraordinaria rebaja de precios!

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
EL KINETOSCOPIO
Especialidad en vinos de la Nava, Valdepeñas y Rioja
Precios muy económicos en las comidas
CALLE DE COLÓN, NÚMERO 2. - SANTANDER

J. López Alonso
Almacén de vinos
Vinos corrientes de todas las procedencias
ARCE BODEGA (frente al Machichaco) - SANTANDER

Fábrica de alpargatas de NICASIO MANZANOS
Alta, 1, y Rampa de Sotileza - Telefono 652 - Santander

LA ALHÓNDIGA
GRAN ALMACÉN DE VINOS Y ACEITUNAS DE
MANUEL FERNANDEZ MORA - Paseo de Pereda, número 32
Vinos finos de la Rioja, de DON ANGEL SANTIAGO, de Haro, desde seis pesetas en adelante los 16 litros, y embotellados de todas clases.

La Región Cántabra
DIARIO REPUBLICANO
CAPITAL: mes..... 1'25
PROVINCIA: trimestre..... 3'75
EXTRANJERO: año..... 40'00
NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
PAGO ADELANTADO
PUBLICIDAD
Anuncios, comunicados, reclamos y esquelas de defunción, a precios convencionales.

CASA G. RODRIGUEZ PRIETO
Precio fijo económico. - PUERTA LA SIERRA, 5

